Přímá a nepřímá úměrnost
1. 18 m kolejnice má hmotnost 1260 kg. Kolik kilogramů váží stometrová kolejnice?
2. 84 součástek stojí 2520 Kč. Kolik stojí 2198 součástek?

3. Auto má spotřebu 8 litrů na 100 kilometrů. Kolik litrů spotřebuje na cestu dlouhou 88 km?
4. Adam ujde jeden kilometr za 12 minut. Kolik kilometrů ujde za 45 minut, pokud jde pořád stejnou rychlostí?

5. Nákladní auto spotřebovalo 16,25 litrů paliva na ujetí 125 kilometrů. Kolik litrů paliva spotřebuje na 210 kilometrů?

6. V továrně vyrobí 30 dělníků 4350 výrobků. Kolik výrobků vyrobí 42 dělníků?

7. Cyklista ujel 5 kilometrů za 20 minut. Jak dlouho pojede cestu dlouhou 28 kilometrů?
8. Kolo se na trase dlouhé 10 m otočí čtyřikrát. Jak dlouhou trasu ujede, když se otočí 194 krát?

9. Motocykl ujede 800 metrů za 50 sekund. Jakou vzdálenost ujede za jednu hodinu?

10. Potřebný roztok soli vytvoříme z 5 litrů vody a ze 165 gramů soli. Kolik soli musíme přidat do 1000 litrů vody, abychom dostali stejně koncentrovaný roztok?
11. Z jednoho hektolitru mléka se vyrobí 4 kilogramy másla. Z kolika hektolitrů mléka by vyrobili 10 kg másla?

12. Na nákladní automobil mohou dělníci naložit 80 krabic, aby automobil nepřetížili. Každá krabice váží 18 kg. Kolik krabic po 15 kg mohou na tento automobil naložit?

13. Cyklista jel rychlostí 5 km/h a danou trasu ujel za 1 hodinu a 45 minut. Jakou rychlostí by musel jet, aby jel tuto trasu 2 hodiny?

14. Ozubené kolo, které má 46 zubů se otočí stokrát. Kolikrát se musí otočit ozubené kolo, které má 20 zubů? 
15. Dva dělníci provedou danou práci za 54 hodin. Za jakou dobu provede stejnou práci 9 dělníků?

16. Stěhovací vůz se musí každý den třikrát otočit pro náklad, aby přestěhoval rodinu za 8 dní. Kolikrát by se musel vůz otočit, kdyby měl rodinu odstěhovat za 6 dní?

17. Dvě ozubená kola se otáčejí. Kolo s 32 zuby se otočí třikrát. Kolikrát se otočí kolo se 12 zuby?

18. Babička plete rukavice. Každý den plete 30 minut a rukavice dokončí za 8 dní. Jak dlouho by musela denně plést, aby rukavice dokončila za 6 dní?

19. Ve školní kuchyni spotřebují na koláč 20 kusů tvarohů. Jeden kus tvarohu váží 350 gramů. Kolik kusů tvarohů po 500 gramech spotřebují do koláče?

20. Turista šel rychlostí 22 km/h a urazil trasu za 9 hodin. Za jak dlouhou dobu urazí tuto trasu rychlostí 16 km/h? 

21. Tři zedníci postaví zeď za 10 hodin. Jak dlouho bude stejná práce trvat 5 zedníkům?

22. Danou zakázku udělá 14 dělníků za 32 dní. Kolik dělníků by tuto zakázku udělalo za 28 dní? Kolik dělníků musí stavební firma ještě přijmout na tuto zakázku?
23. 6 dělníků za 4 směny vyrobí 900 výrobků. Kolik výrobků vyrobí 8 dělníků za 5 směn?

24. Ze tří tun třtinové řepy se vyrobí 0,480 t cukru. Kolik cukru se vyrobí ze 17,5 t řepy?

25. Bazén se napustí jednou přítokovou trubkou za 20 hodin. Kolik hodin se bude bazén napouštět 5 trubkami? 
